



忻州日报 忻州在线

## 习近平《在中国科学院第二十次院士大会、中国工程院第十五次院士大会、中国科协第十次全国代表大会上的讲话》单行本出版

新华社北京6月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在中国科学院第二十次院士大会、中国工程院第十五次院士大会、中国科协第十次全国代表大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

# 中共中央印发《中国共产党组织工作条例》

新华社北京6月2日电 近日,中共中央印发了《中国共产党组织工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,党的力量来自组织,组织严密是党的光荣传统和独特优势。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,对党的组织工作作出全面规范,是做好新时代党的组织工作的基本遵循。《条例》的制定和实施,对于坚持和加强党对组织工作的全面领导、推进组织工作科学化制度化规范化、全面提高组织工作质量,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要把学习贯彻《条例》作为一项重要政治任务,抓好宣传解读和督促检查,进一步加强对组织工作的领导,确保党中央关于组织工作的重大决策部署落到实处。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。《条例》全文和人民日报评论员文章见第三版。

## 我市收听收看全国深化“放管服”改革着力培育和激发市场主体活力电视电话会议

朱晓东在忻州分会场参加

本报讯(记者任逢春)6月2日,国务院召开全国深化“放管服”改革着力培育和激发市场主体活力电视电话会议。市长朱晓东,副市长范建民、贾玲香、郭宝厚、袁小波在忻州分会场参加。

会议强调,市场主体是经济社会发展的重要力量。“放管服”改革适应了完善社会主义市场经济体制需要,顺应了人民群众就业创业需要,着眼于培育市场主体、激发市场活力和社会创造力。市场主体发展壮大,成为支撑就业的“顶梁柱”、创造财富的源泉。要继续把市场主体的痛点难点作为发力点,一体推进“放管服”改革,进一步为市场主体放权赋能,减少不当干预,加强公正监管,促进公平竞争,优化公共服务,让人民群众敢于创业奋斗,让市场主体敢于创新发展。

会议强调,营商环境是市场主体生存发展的土壤。要以“放管服”改革为抓手,持续打造市场化法治化国际化营商环境。市场化方面要力行简政之道,深化行政审批制度改革,破除束缚企业发展的不合理障碍,让市场主体准入退出更便捷,促进市场新陈代谢;创新和完善市场监管,对各类市场主体一视同仁,反对垄断和不正当竞争,保护市场主体特别是小微企业、个体工商户合法权益和发展空间,坚决守住质量和安全底线;推进政务服务优化,用制度和技术办法让市场主体依规办事不求人成为常态。法治化方面要建立健全营商环境法规体系,完善产权保护制度,严格规范公正文明执法。国际化方面要坚持扩大开放,在制度型开放上迈出更大步伐。

会议强调,“放管服”改革是刀刃向内的政府自我革命,各地各部门要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,强化改革担当,发挥中央和地方两个积极性,调动各方面力量,为市场主体和人民群众办实事解难题,不断提升他们的获得感。

## 检察院、市司法局调研督导

本报讯(记者乔鹏飞)6月1日,省政法队伍教育整顿第四督导组副组长贾明建,市委副书记、政法委书记、宣传部长、市政法院队伍教育整顿领导小组常务副组长郭奔胜一行深入市人民检察院、市司法局就政法队伍教育整顿专项整治重点工作落实情况进行调研督导,并召开工作座谈会,听取市人民检察院检察长周东曙、市司法局负责人工作汇报。相关负责人参加。

调研中,贾明建、郭奔胜一行通过实地察看、听取汇报、座谈交流、查阅资料等方式,详细了解两个单位线索核查、组织查处、顽瘴痼疾整治、清除害群之马等情况,并提出具体指导意见。

在市人民检察院,贾明建强调,要紧紧围绕清除害群之马和顽瘴痼疾整治这两项重点任务,进一步提升政治站位,推动政法干警违反“三个规定”自查自纠往深里走,着力解决“不忠、不公、不廉、不为”的问题。要抓住政治红线,筑牢政治忠诚;抓住问题底线,除痛点、治堵点、攻难点、抓重点;抓住制度防线,建章立制,固本培元,防止出现虚无主义、形式主义;抓住工作主线,保安全、护稳定、勤为民、办实事,体现检察工作性质特色,提升内涵层次。

郭奔胜指出,市人民检察院站位高、抓得实、查得深、底数清、整治严、效果好,希望乘势而上,做好查纠整改收官工作,衔接好巩固提升第三阶段的工作。同时,要正视问题,坚决清除害群之马,不断加大工作力度,扩大战果,对重要线索要一查到底,完成好查纠整改阶段的“四项任务”。

在市司法局,贾明建、郭奔胜一行实地察看了司法局指挥中心和“11211”信息化平台,并现场连线襄县指挥中心了解社区矫正、值班值守、人员配备情况。

贾明建强调,要提高站位,做好相关材料的归纳提炼,体现对工作的思考和总结的深度。要围绕查纠整改阶段重点任务,切实增强自查自纠问题的真实性、组织查处的力度刚性、顽瘴痼疾整治的针对性。要加强律师队伍管理,深入开展谈心谈话,把握最后的“窗口期”。要结合系统实际,建章立制,提炼具有司法特色的便民举措,同时统筹做好查纠整改阶段的评估收官工作和第二阶段向第三阶段的转段工作。

郭奔胜指出,市司法局工作扎实,尤其是信息化工作走在全省前列,为教育整顿打下了坚实的基础,提供了有力支撑。班子成员躬身入局,深入查找问题,把查纠整改工作牢牢抓在手上,做到了重点突出、底数清楚、整改方向明确、阶段性的任务进展有成效。下一步,在司法干警违反“三个规定”整治上要再突破,进一步深挖细查,杜绝关系案、人情案、金钱案,筑牢思想堤坝。要争分夺秒,加强调度,做好梳理总结,建章立制,确保工作的质量和进度,交出教育整顿优秀答卷。

## 忻州市乡村振兴局正式挂牌成立

郭奔胜出席仪式并揭牌

本报讯(记者刘芝彤)6月3日,忻州市乡村振兴局正式挂牌成立。市委副书记、政法委书记、宣传部长郭奔胜出席仪式并揭牌,副市长耿鹏鹏出席并讲话。市委编办、市委农办、市农业农村局等相关单位负责人,市乡村振兴局全体党员干部参加揭牌仪式。

耿鹏鹏指出,乡村振兴局的设立,是市委、市政府贯彻党中央国务院、省委省政府部署要求,推进拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接的具体行动;是推动乡村振兴战略全面落实见效的重要保障;是市委、市政府对扶贫战线广大干部的充分肯定和殷切期望,是忻州“三农”历史上具有重大转折意义的重要时刻,标志着全市“三农”工作重心正式从脱贫攻坚转向乡村振兴;标志着全市乡村振兴进入了全面推进、阔步发展的新阶段。

耿鹏鹏对全市各级乡村振兴干部提出了三点希望。一是要忠诚践行新要求。要认真学习习近平总书记关于全面推进乡村振兴的重要论述和视察山西重要讲话重要指示,深入贯彻全国、全省脱贫攻坚总结表彰大会精神,深刻把握全面推进乡村振兴对忻州工作提出的新要求,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实扛牢全面推进乡村振兴的重大政治责任,超前谋划,精心部署,高效推进,确保思想不乱、工作不断、干劲不减。二是要坚定扛起新使命。要主动承担起巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的光荣使命,加强政治建设,提升业务能力,增强工作本领,以求真务实的举措、精细扎实的作风,锤炼打造一支懂农业、爱农村、爱农民,政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村振兴工作队队伍,当好忻州乡村振兴的探索者、创新者、实践者。三是要砥砺奋进新征程。以乡村振兴统领新阶段“三农”工作,围绕“五大振兴”目标,健全工作体系,加强统筹协调,整合各类要素,凝聚工作合力,不断优化忻州乡村振兴的体制机制。分类推进“三类县”“四类村”,健全防止返贫监测帮扶机制、易地搬迁后扶机制、干部驻村帮扶机制、扶贫资产监管机制,大力发展特色产业全面拓宽就业渠道,实施乡村建设行动,加快城乡融合发展,提升基层治理水平,全面推进乡村振兴落地见效。

## 贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

查纠整改锐评之八

### 将“核查”工作进行到底

本报评论员

全国第一批政法队伍教育整顿工作进入查纠整改阶段以来,一项重要任务就是对来自方方面面的,对政法干警和司法案件存在的问题线索进行核查。当前,教育整顿工作即将转段,线索核查任务更加艰巨,线索核查力度也随之加大,通过核查发现害群之马的频率也不断提高。这也是推进教育整顿工作应有的一手,即通过“硬”核查深入推动顽瘴痼疾的整治,大力查纠躲在线索背后的害群之马,并予以坚决清除。

线索是问题查纠整改的重要信息资源。“开门搞整顿”作为这次政法队伍教育整顿工作的一大原则,就是要广开言路,让人民群众广泛参与,有问题反映问题,有线索提供线索,畅通查纠整改各类问题的民意渠道,特别是拓宽发现害群之马的民意渠道。从目前的工作进展来看,相关部门大量工作人员夜以继日地开展线索核查,他们本着实事求是、依法依规的原则,严格按照工作流程核查每一条问题线索,按照见人见事见问题的要求,深挖细查,顺藤摸瓜,不放过任何蛛丝马迹。目前,这项工作成效显著;以线索核查为突破口,一大批害群之马被查处,很多具体问题被查到,不少顽瘴痼疾得以整治,为查纠整改工作提供了重要抓手,在赢得政法队伍教育整顿良好局面中发挥了重要作用。

当前,查纠整改进入攻坚期,要进一步发挥线索核查作用,突出工作重点,将那些

## 我市举行建党一百周年安保维稳誓师大会

本报讯(记者张晔)近日,我市举行建党100周年安保维稳誓师大会,市委常委、秘书长裴峰主持会议并作动员部署。市人大常委会副主任李德新,副市长、市公安局局长袁小波,市政协副主席程兴利,市中级人民法院院长刘硕才,市人民检察院检察长周东曙出席会议。

裴峰指出,一要准确把握形势。庆祝建党100周年是党和国家政治生活中的大事、喜事、盛事,各级各部门要清醒认识当前形势,把安保维稳工作作为一项重要政治任务来抓,切实做好特殊时期安保维稳相关工作。二要吃透工作任务。要吃透要求,细化任务,列出清单,做实做细相关工作。要守牢守好安全稳定底线,确保防风险、保安全、护稳定各项措施落到实处。三要压实工作责任。各县(市、区)要按照市委统一部署,结合各自实际,明确属地责任,做到守土有责、守土尽责。要完善工作机制,压实工作任务,真正把责任体系健全完善好、落实推动好。四要扭住工作重点。要结合工作特点,紧盯当前目标任务不放松,使各项工作底清数明,确保全方位安全。五要形成工作合力。要牢固树立“一盘棋”思想,既要分工明确,各负其责,又要形成合力、共同推动,抓实抓牢安保维稳相关工作。六要守住安全底线。忻州是首都护城河的关键节点,各级各部门要时刻绷紧安全稳定这根弦,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉抓好各项任务的贯彻落实,为庆祝建党100周年交出一份满意答卷。

本版责编: 司丽琼

## 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

## 山西省英烈英模家属宣讲团走进高校

山西日报讯(记者李林霞)6月2日下午,按照省委党史学习教育领导小组办公室安排,山西省英烈英模家属宣讲团“坚定不移跟党走,革命精神永相传”主题宣讲团走进山西大学宣讲。宣讲报告会在全省82所高校同时进行网络直播,万余名师生代表一起收听收看,共同追寻那些值得永远铭记的身影、学习传承那种永不磨灭的精神。

“2019年6月19日,在这天的《工作日志》最后一行,他写道:夜晚,感冒、发烧、中暑。黑城村的村干部告诉我,那天晚上9点他们离开办公室时,国平就在发烧,他说没关系歇会儿就好……”站在讲台上,临汾职业技术学院教师申文爱像以往每一次走上讲台一样,用心而又深情地讲述着,不一样的,是她拿在手上的“教材”是爱人常国平扶贫期间的《工作日志》。屡次声音哽咽,带着抽泣声的讲述震撼着每一个人的心灵。

在当天两个小时的宣讲报告会上,2016年执行战备飞行任务时在西藏牺牲、年仅40岁的孙勇君,2019年病倒在扶贫岗位上、逝世时年仅42岁的常国平,1947年领导学生支

解解放运城战役、英勇就义时年仅33岁的何典成,2017年在工作岗位突发疾病、逝世时年仅44岁的李飞,1946年不幸被捕、英勇就义时年仅16岁的马小宝,由5位家属讲述的5位年轻的英烈英模的英雄事迹,让师生们上了一堂生动鲜活、发人深省的思政大课,一堂知史爱党、知史爱国的党史大课。宣讲结束后,宣讲团成员还与师生代表以主题班会形式进行了座谈交流。

“赓续精神血脉,践行初心使命。今天山西省英烈英模家属宣讲团走进高校,深入班级开展主题宣讲,就是要让广大青年在追寻先烈足迹中传承红色基因、在聆听英模事迹中坚定理想信念,不负青春、不负韶华、不负时代,争做堪当大任的新时代中国青年。”省委宣讲团(“学习强国”山西学习平台)理论宣讲室干部李丹在接受采访时表示。

图为英模家属申文爱讲述常国平事迹。山西日报记者 阮洋 摄